
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

1) A 07-06-2017, a CMVM foi ouvida numa audição na Assembleia da República, concretamente

na Comissão de Orçamento, Finanças e Modernização Administrativa (COFMA);

2) Na referida audição, a Sra. Presidente da CMVM, Gabriel Figueiredo Dias, afirmou que

“temos uma cativação orçamental como nunca aconteceu. Não temos verba para pagar salários

do último mês do ano”;

3) Para além disso, a Sra. Presidente da CMVM afirmou ainda que “a CMVM tal como os outros

reguladores está a ser alvo de cativação no orçamento”;

4) Para o Grupo Parlamentar do CDS-PP estas afirmações são extremamente graves, uma vez

que denunciam uma situação que pode colocar em causa o bom funcionamento dos reguladores

que são peças fundamentais para o funcionamento de uma economia de mercado;

5) As afirmações da Sra. Presidente da CMVM só vêm dar razão aos sucessivos alertas do

CDS-PP: o Governo não virou a “página da austeridade” como prometeu em campanha eleitoral

e está a impor cativações brutais para atingir as metas orçamentais.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alíneas d) e e) da Constituição, e as normas

regimentais aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º, n.º 3 do Regimento da Assembleia da

República, que fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro das

Finanças, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,



resposta às seguintes perguntas:

1) Quais os motivos que levaram o Governo a aplicar cativações à CMVM, algo que nunca

tinha acontecido?

2) Como é que é possível aplicar cativações e submeter a decisões discricionárias do

Ministério das Finanças uma entidade reguladora independente?

3) Pretende corrigir esta situação, por forma a assegurar as verbas necessárias para o

pagamento de salários na CMVM até ao fim do ano?

4) Quais são os outros reguladores que também estão sujeitos a cativações?

5) Considera que estas cativações podem colocar em causa o bom funcionamento dos

reguladores e consequentemente o correto funcionamento da economia portuguesa?

Palácio de São Bento, sexta-feira, 9 de Junho de 2017

Deputado(a)s

CECÍLIA MEIRELES(CDS-PP)

ANTÓNIO CARLOS MONTEIRO(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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